高考志愿选专业听听专家怎么说

五招帮考生搞定大学专业选择问题

本报4月17日讯(记者 李

楠楠) 今年高考改革,考生和 家长的报考难度增大,如何在 1200所高校中挑出12所目标高 校,从12所学校中挑出72个专 业?记者为此连线北京乐学在 线的志愿填报指导专家为大家

"高考志愿选专业,大概有 这么五个方法。"北京乐学在线 的志愿填报指导专家王涛说,首 先一个是专业区别。选专业不能 光看名字,弄懂它的真正含义是 很重要的,我们可以采取一些办 法来区别,比如查看该专业所开 设的课程、特殊的要求以及在未 来所从事的职业等,广大考生和 父母切不可盲目地望文生义。尤 其是对一些名称非常相近的专 业,我们更要想办法搞清楚它们

之间的区别。比如工商管理,工 程管理,公共管理,三个专业的 简称都是工(公)管,但区别还是 非常大的。

其次是选择院校重点专 业。重点专业一般是指此专业 是全国全省市或者同类专业中 的排头兵,或者是一个院校中 的领军专业,它代表一个专业 的实力和地位。比如,南京审计 大学,一看就知道审计学专业 绝对是王牌专业,我们在高考 报志愿时,虽然报重点院校很 重要,但是并非重点院校的专 业都是重点专业,也不是说非 重点院校的专业就没有重点专 业。相反,一些普通院校的重点 专业在全国也可能处于领先地 位。所以,广大考生和父母在选 择专业时,在分数不够报重点

院校的情况下,报考普通院校 的重点专业是明智的选择。

还有一个是专业冷热问 题。往年的考生和家长总喜欢 根据当前现实的就业难易、就 业收入和工作环境等情况,把 专业人为地划分为"冷专业"和 "热专业"。

然而,"冷"与"热"都是相 对某一时期的社会热点、市场 需求和就业形势而言的,其实 专业本身并无"温度"。广大考 生和家长不要过分追求"热专 业",忽视"冷专业"。"热"极必反,"冷"极必"热"。就像前几 年,土木工程专业特别受追捧 变成热门专业,计算机科学与 技术就业困难变成了冷专业, 大家纷纷选择土木工程,而四 五年后,等学生毕业时发现,土

木工程行业变得一般了,反而 是计算机行业变成了当前热门 行业。所以,考生和家长在选择 专业时要有长远目标,结合自 身兴趣和爱好,避免因时过境 迁而供大于求。

另外,报考专业还有各种 限制条件。比如语种、身高、形 象、性格、性别以及单科成绩 等。这点一定要注意,有的高校 部分专业在招生计划或招生简 章中已经提示哪类人员不能报 考,另外,每年在高考志愿填报 之前都有一次高招体检,体检 结果出来后,父母要根据孩子 的体检结果和建议填报志愿, 避开那些限报的学校和 专 业。这就要求父母要认真阅读 高校招生简章,了解招生院校 报考要求,结合考生具体情况,

最后一个就是要考虑就业 问题。不考虑就业的专业填报 指导都是耍流氓,无论未来是 就业还是继续读研,专业的选 择都起到非常重要的作用,毕 竟报考志愿的专业和将来从事 的行业是密不可分的,也可以 说,专业就是未来的行业,而且 专业是决定将来工作岗位的重 要因素之一。而一些专业名称 的术语色彩较浓,很多父母和 考生不太了解其含义及将来的 就业领域,稀里糊涂地就填报 了,等到入校学习后或就业时 才明白,那时悔之晚矣。所以, 父母要清醒地认识到考生所填 志愿专业将来所面临的就业难 易、工作条件、待遇水平、区域



2017高考提分试卷直击考点难点

《名校名师名卷》精准"预测",助力高考最后冲刺



本报4月10日讯(记者 李楠

楠) 2017年高考部分科目使用 全国卷,山东考生适应全国卷最 快的方法是迅速调整,把握全国 卷出题方向,多做真题,提升解 题能力。2017年《名校名师名卷》 精准预测,助力高考冲刺。

据山东省教育招生考试院 的安排:2017年山东省普通高考 外语、文科综合和理科综合使用 全国卷,山东省自行命制语文、 数学科目的试题。山东省夏季高 考英语科目2016年已经使用了 全国卷,到2018年,山东省高考 的语文和数学科目也将使用全 国卷。为此,家校师生要共同努 力,充分做好思想储备,积极应 对全国卷。

齐鲁晚报联合23省区主流 媒体与24所名校120位名师首次 跨界合作,服务高考最后冲刺时 刻!据统计,2016年高考《名校名 师名卷》与2016年全国卷真题试 题具有很高的相似度。例如,语 文科目押中全国Ⅱ卷"名篇名句 默写"三篇文章,2016全国Ⅱ卷

真题默写《蜀道难》《阿旁宫赋》 《孟子·鱼我所欲也》,在2016高 考《名校名师名卷》试题中全部 出现。2016年高考《名校名师名 卷》英语科目,与全国Ⅰ卷相似 考察点很多,其中最受关注的 是,英语作文中,2016高考真题 和名卷出现高度相似题材,一个 是写应聘申请,另一个是应聘申 请请别人修改,这一考题有25

2016年高考《名校名师名 卷》与全国 I 卷文科数学相似题 型总计111分,相似度高达74%。 全国Ⅱ卷文科数学中的真题,有 123分题在2016年高考《名校名师 名券》中可以找到相似题或同考 点题,相似度达82%,其中选择题 中的集合、椭圆的离心率、三角 函数图像同考点的试题出现高 度形似题。全国卷数学理科试题 Ⅰ 卷有97分, Ⅱ 卷有89分试题与 2016年高考《名校名师名卷》中 试题相似,相似度分别达到64%

不少家长在订阅过程中有 诸多疑问,比如有考生已经买了 许多模拟卷,2017年《名校名师名 卷》是不是发行晚啦?求精莫贪 多,一卷赢高考。2017年《名校名 师名卷》2月中旬面世,此时正是 冲刺备考的关键节点。模拟卷很 多,建议考生选择含金量高的试 卷练习。

"这份高考模拟卷,是不是 只适合名校、学习好的考生用? 我家孩子学习成绩不算最好的, 这份考卷适用吗?"在订阅过程 中,不少家长担心考卷题目太难 或者太容易,不适合自家孩子。 据了解,2017年《名校名师名卷》 是仿真模拟,贴近高考,按照最 新考纲编写,以"通用+实用"为 特点,关键是让考生吃透题目和 大纲精神。无论是成绩优异还是 成绩普通的考生,都能从考卷中 收获颇丰。

48套试题组成

全国24省(区)同步接受预订

2017年高考《名校名师名 卷》全国24省区预订启动,齐鲁 晚报是山东省独家代理。《名校 名师名卷》文科和理科每套4科4 册,售价198元,省内省外邮费均 为10元,需要邮寄共付208元。

《名校名师名卷》咨询预订 电话:6610123(上班时间拨打)、 15063815716李老师。

现场预订地址:烟台市环山 路3号润利大厦316室齐鲁晚报 烟台教育工作室。

微信转账:微信号与手机号 同步,15063815716。操作步骤:微 信添加好友,留言:家长姓名+预 订试卷(文/理),直接转账对方。

齐鲁晚报2017年高考群: 464774658

一校园播报

牟平一中师生在牟平区读书朗诵比赛中获佳绩

在第22个"世界读书日"到来之际,牟平区委宣传部、区文 广新局联合举办了2017年读书朗诵比赛。

本次读书朗诵比赛分初赛和决赛两个阶段。初赛阶段通 过对参赛者提交的朗诵视频进行选拔,牟平一中有四位师生 入围决赛。牟平一中2016级21班赵婉伊同学朗诵的《相信未 来》夺得中青年组冠军,语文组王辉老师的《将进酒》和2016级 二区于沈立同学的《血色母爱》获二等奖,语文组汤丽霞老师 的《孩子,你慢慢来》获三等奖。四月,一等奖获得者赵婉伊同 学将代表牟平区参加市朗诵比赛。

本报记者 李楠楠 通讯员 孙芳

烟台汽车工程职业学院物联网参赛队入围国赛

日前,2017年山东省物联网技术应用技能大赛选拔赛在 潍坊落下帷幕。烟台汽车工程职业学院信息与控制工程系参 赛队经过严格的培训和选拔,以过硬的技术水平和良好的心 理素质,不负众望,最终夺得国赛入场券。

此次选拔赛全省共6支队伍参加,比赛内容分物联网行业 应用知识笔试作答、物联网工程环境安装部署、物联网感知层 配置调试开发和物联网应用层开发四个部分。该系舒文凯、付 大川、张名刚三名同学沉着应战,稳定发挥,顺利进入2017年 该赛项的国赛。5月初,他们将代表山东省参加该项目的国赛。

本报记者 李楠楠 通讯员 刘宗俊

烟台职业学院与新浪动漫合作共建影视学院

4月12日,烟台市与新浪动漫战略合作框架协议签约仪式 在北京新浪动漫总部举行。仪式上,烟台职业学院与新浪动漫 签署了合作共建新浪动漫影视学院协议。

根据战略框架协议,烟台将充分利用新浪网和新浪动漫 的影响力,发掘烟台深厚的传统文化资源,利用"半岛蓝色经 济区"和"胶东文化龙头城市"独特的战略区位优势,共同打造 新浪动漫及影视产业基地。学院将依托双方平台,通过共建 "新浪动漫影视学院",合作培养动漫影视优秀人才,进一步提 高职业教育服务经济社会发展的能力和水平。

学院党委书记纪德臻、副院长于声涛出席仪式。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

开发区八角中心小学开展"气象科普进校园"活动

为进一步做好气象科普工作,强化学生气象防灾减灾意 识,丰富学校教学内容和学生科学实践活动,开发区八角中心 小学与烟台市气象局联网合作,完成开发区首个校园气象站 建设,并积极开展"气象科普进校园"活动。

校园气象站将主要以风向、风速、温度、湿度、气压、蒸发 和降水等气象因素观测为支撑,组织学生成立校园气象兴趣 小组,定期做好校园日常气象数据的采集,创建多种气象档案 及日常维护,确保校园气象站的正常运转。

本报记者 曲彦霖 通讯员 侯纯玲

开发区第九小学举行读书节活动

4月10日,烟台开发区第九小学举行读书节活动。

读书节将开展各项读书活动,学校倡议全体师生都能在 活动中亲近书籍,享受读书的乐趣,养成读书的习惯,浸润书 香,相伴成长,让书香弥漫家庭、校园和人生!

本报记者 李楠楠 通讯员 修彤彤